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ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΕΕΤΕ ΣΕ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος (Ε.Ε.Τ.Ε.) ως φορέας 6000 
εικαστικών καλλιτεχνών με το μεγαλύτερο ποσοστό τους να εργάζεται στην 
εκπαίδευση, εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τα αποτελέσματα που 
προέκυψαν με την ολοκλήρωση της διαδικασίας των μεταθέσεων της Γενικής 
Αγωγής Εκπ/κών και Ειδικής Αγωγής Εκπ/κών Α/βάθμιας Εκπαίδευσης στις 
2/03/2023.

Το ΥΠΑΙΘ είχε στην διάθεσή της τα προτεινόμενα οργανικά κενά των 
Διευθύνσεων Α/βάθμιας εκπαίδευσης. Η καταγραφή ανέδειξε την έλλειψη 
οργανικών του κλάδου ΠΕ08 σε όλη την επικράτεια, κυρίως δε στα μεγάλα αστικά 
κέντρα και κατ' επέκταση την αδήριτη ανάγκη σύστασής τους. Η ανάγκη για την 
σύσταση οργανικών έχει γίνει ακόμα πιο επιτακτική καθώς στην Α/βάθμια 
εκπαίδευση ελλείψει οργανικών θέσεων και με άλλοθι τον νόμο περί β’ ανάθεσης 
για τα μαθήματα της Αισθητικής Αγωγής, παρατηρούνται πολυάριθμες 
παρατυπίες. Τα λειτουργικά κενά εμφανίζονται, εξαφανίζονται, αποκρύπτονται σε 
μια δυναμική διεργασία με ευθύνη κάποιων Διευθύνσεων και Σχολικών Μονάδων 
καθώς και με την ανοχή του Υπουργείου,  προκειμένου να εξυπηρετηθούν 
υπεραριθμίες χωρίς μετακινήσεις και να συμπληρωθεί το ωράριο των μονίμων 
εκπαιδευτικών στο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα με το λιγότερο κόστος. 
Παρατυπίες καταγγέλλονται ακόμα και όταν έχει τοποθετηθεί εκπαιδευτικός 
ΠΕ08 στην σχολική μονάδα, όπου και κατά παράβαση του νόμου περί β΄ 
ανάθεσης, δεν τους δίνονται όλες οι ώρες του ωρολογίου υποχρεωτικού 
προγράμματος. Οι καταγγελίες που φτάνουν φέτος στο ΕΕΤΕ από τους 
συνάδελφους είναι υπερπολλαπλάσιες αυτών των προηγουμένων ετών και 
συγκροτούν μια αποκαρδιωτική στο σύνολό της εικόνα. 

 Παρ’ όλα αυτά, το Υπουργείο δεν προχώρησε στην σύσταση νέων οργανικών 
θέσεων εν όψη των φετινών μεταθέσεων. Το γεγονός αυτό εξαναγκάζει πολλούς 
συναδέλφους εκπαιδευτικούς, να συνεχίζουν να υπηρετούν για πολλά χρόνια, 
μακριά από τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους, παρόλη τη διαπίστωση των 
διαθέσιμων θέσεων, με σοβαρότατο κόστος για τον οικογενειακό και οικονομικό 
προγραμματισμό τους και με το αίσθημα της αδικίας που έχει συντελεστεί σε βάρος 
τους. Εδώ αναδεικνύεται και η αδικία του νόμου που υποχρεώνει τους 
εκπαιδευτικούς σε διετή υποχρεωτική δόκιμη υπηρεσία σε απομακρυσμένες 
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περιοχές. Γιατί αυτοί οι εκπαιδευτικοί δοκιμάστηκαν ήδη, οι περισσότεροι, για 
πάνω από 10-15 χρόνια ως αναπληρωτές γυρνώντας από σχολείο σε σχολείο 
καλύπτοντας οργανικά κενά και τώρα βρίσκονται σε κατάσταση ομηρίας, μακριά 
από τις οικογένειές τους, πληρώνοντας ακριβά το δικαίωμα στην εργασία.

Απόρροια αυτών είναι η αντίστοιχη μείωση των ωρών των εικαστικών 
εκπαιδευτικών, πράγμα που πλήττει πρώτα και κύρια τους μαθητές και υπονομεύει 
τη ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης, που πλέον είναι ελλιπής αφού η γνώση 
των δασκάλων στην τέχνη και στην διδακτική της, είναι περιορισμένη. Το γεγονός 
αυτό ενισχύει την ανισότητα ανάμεσα στους μαθητές.  Διαμορφώνεται έτσι ένας 
λαβύρινθος στο εκπαιδευτικό σύστημα όπου μέσα του χάνονται μαθητές και 
εκπαιδευτικοί και όπου όλοι στερούνται τις βασικές και αναγκαίες συνθήκες που 
απαιτεί η κοινωνία σήμερα. Ανάλογη είναι και η κατάσταση στην Β/βάθμια 
εκπαίδευση όπου η συγχώνευση κλάδων και διδακτικών αντικειμένων και οι 
αναθέσεις τους, αποδεικνύεται προβληματική με παιδαγωγικούς όρους, τόσο στο 
Γυμνάσιο, όσο και στα ΕΠΑΛ. Κατά παράβαση ωστόσο ακόμα και της ανάθεσης, 
εκπαιδευτικοί ΠΕ08 καταγγέλλουν πως καλούνται σε συνδιδασκαλία των 
μαθημάτων τους με άσχετες ειδικότητες σε ένα κυκεώνα αυθαιρεσίας που 
αποσκοπεί απλά και μόνο στην συμπλήρωση ωραρίου. Η κατάσταση γίνεται 
δυσμενέστερη με την πάροδο των ετών καθώς με τις παραιτήσεις των συναδέλφων 
ΠΕ08 καταργούνται οι οργανικές  τους θέσεις στην εκάστοτε σχολική μονάδα 
τοποθέτησης και ως τώρα δεν έχει διαφανεί η μέριμνα από το ΥΠΑΙΘ για την 
επανασύσταση των απαραίτητων οργανικών θέσεων.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

- Άμεση σύσταση  οργανικών θέσεων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. 

-Να διδάσκονται ουσιαστικά τα μαθήματα τέχνης αποκλειστικά από καλλιτέχνες 
εκπαιδευτικούς. 

- Απόδοση όλων των νέων οργανικών σε Α/βάθμια και Β/βάθμια άμεσα για 
συμπληρωματικές μεταθέσεις και κατόπιν για νέους διορισμούς.

-Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας που αναγκάζουν τους 
εκπαιδευτικούς να ζούνε σαν νομάδες, χωρίς εργασιακά δικαιώματα, χωρίς να 
μπορούν να αναπτύξουν υγιείς και ουσιαστικές  σχέσεις με τους μαθητές τους. 

- Υλοποίηση της απόφασης του ΣτΕ για την επαναφορά της διδασκαλίας των  
εικαστικών στην πρώτη Λυκείου. 
- Να διδάσκεται το μάθημα των εικαστικών σε όλο τον βασικό κορμό της  
12χρονης εκπαίδευσης από εικαστικούς καλλιτέχνες, να είναι 2ωρο, 
εργαστηριακό. Να  ενισχυθεί η δημιουργική σχέση του μαθητή με την τέχνη 
παράλληλα με την θεωρία,  μέσα σε κατάλληλα εξοπλισμένα εργαστήρια.

-Να ενισχυθούν τα καλλιτεχνικά μαθήματα για τους  μαθητές που ενδιαφέρονται 
να συνεχίσουν σπουδές σε καλλιτεχνικούς τομείς, με  κατάλληλες  υποδομές, 



εξοπλισμό κι εκπαιδευτικούς, χωρίς να στρέφονται σε εξωσχολικές και ιδιωτικές 
δομές. 

-Να λυθεί το θέμα της στέγασης των εκπαιδευτικών που υπηρετούν μακριά από 
τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους και που είναι υποχρεωμένοι από τον τελευταίο 
νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση, να ζήσουν για τουλάχιστον 2 χρόνια στον τόπο 
διορισμού. 

-Επιδότηση ενοικίου για όσους εκπαιδευτικούς αναγκάζονται να πληρώνουν 
ενοίκιο.

-Να δοθεί στους εκπαιδευτικούς  η δυνατότητα σίτισης. Να μπορούν να ζουν από 
τον μισθό τους με αξιοπρέπεια. Δωρεάν μετακινήσεις στην περιοχή πρόσληψης 
και 50% έκπτωση σε όλα τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ).
- Το πτυχίο να είναι η μόνη προϋπόθεση για τον διορισμό στην εκπαίδευση.
- Ενσωμάτωση της παιδαγωγικής επάρκειας στο βασικό πτυχίο.
- Χρηματοδότηση στη Δημόσια Παιδεία.

Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας καλεί τα μέλη του, τους 
φορείς της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης, τους φορείς των γονέων και 
των μαθητών, σε  Παράσταση Διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Παιδείας, 
την Παρασκευή 31/3/23 στις 2:30 μμ.

Για το Δ.Σ. του Ε.Ε.Τ.Ε.

         Ο Πρόεδρος                                                           Η Γεν. Γραμματέας 

                    

       Νάσος Χαλκίδης                                                       Βικτώρια Νταρίλα  
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